

A román határon szorgosak a cigifutárok

Dúl a nagylaki finánc-csempész háború

Egyre több cigarettacsempészt fognak el a vámosság Nagylakon, a háborúnak azonban még nincs vége. Továbbra is az illegális dohányáru forgalma adja a legtöbb feladatot az átkelőhelyen. A munkát a december végén kinevezett új parancsnok, Luczó József őrnagy (képünkön) irányítja. A felderítési mutató az év első két hónapjában 270 százalékkal javult az egy évvel ezelőttihez képest.



PARANCSNOKI NÉVJEGY

Luczó Józsefet a katonai szolgálat letöltése után 1984. december elején vették fel a Vám- és Pénzügyőrség hivatásos állományába a nagylaki vámhivatalhoz beosztottként. 1989 októberében lett részlegvezető, majd 1995. január 1-jétől vámszaki előadó. A felsőfokú szaktanfolyamot a Vám- és Pénzügyőri Iskolán 1996 márciusában fejezte be, majd 1996. június 1-jén, a nagylaki vámhivatalnál kinevezték a vámhivatal parancsnokhelyettesének. 1998 és 2002 között munkája mellett a rendőrségi főiskola vámigazgatási szakának levelező tagozatos hallgatója volt, ahol az eredményes államvizsgát követően 2002. június 21-én jeles minősítésű főiskolai oklevelet kapott. Luczó József 2005. december 15-étől irányítja parancsnokként a nagylaki vámhivatalt.

Nemrégiben egy török kamion 14 ezer 703 kiló fémet szállított, s a határra érve a vason kívül nem jelentett be semmit a sofőr. Az okmányok átvizsgálásakor egy pénzügyőr észrevette, hogy a fuvarokmányon feltüntetett súlyadatok között 4 ezer kilós az eltérés. A vámzár sértetlen volt. A jármű szigorított vámvizsgálata során a legálisan szállított áruk tejejről, papírdobozokba csomagolva 10 ezer 500 karton adójeget nélküli cigarettát került elő. A nagylaki vámosság leplezte egy csempészpraktikát: a pótkocsi homlokfalának felső harmadában, belülről, a ponyvafűző szíj felső végén a szegecselést a csempészek kibontják, így a lefűző szíj segítségével a vámzár megbontása nélkül bármikor kinyithatóvá vált. Erről, és a többi ötletéről órákig mesélhetne a nemrégiben kinevezett parancsnok, Luczó József, hiszen már több mint húsz éve Nagylakon teljesít szolgálatot.

Az őrnagy elmondta: a nagylaki vámhivatalnál jelenlegi 92 hivatásos pénzügyőr és 20 közalkalmazott dolgozik. Ezzel a létszámmal kell biztosítani a nagylaki és a kiszombori határátkezelőhelyeken az áru- és utasforgalom szakszerű átléptetését, valamint az átkelőhelyek karbantartását. Ez persze nem könnyű feladat, hiszen tavaly Nagylakon és Kiszomboron összesen 4 millió 473 ezren léptek át a magyar-román határon. Igencsak megterheltek az erre vezető utakat a kamionok – összesen 319 ezer sokkerékű célozta meg ezt a két határátkezelőt, s 1 millió 166 ezer személyautó sofőrjétől kérdezték meg, van-e elvámolni valója.

Luczó József szolt arról: a Balkánról napjainkban a leggyakrabban Bulgária, Románia, Moldávia polgárai érkeznek Nagylakra, s a beutazó, harmadik országbeliek célállomása főként Olaszor-



Vámvizsgálat Nagylakon. Az illegális dohányáru forgalma adja a legtöbb feladatot az átkelőhelyen

Fotó: Gyenes Kálmán

MIÉRT PONT A CIGI?

A statisztikai adatok jól mutatják: a felderített, vámjogot sértő cselekmények 97 százalékát a cigarettacsempészet teszi ki. Ennek oka, hogy Romániában lényegesen olcsóbb a cigaretták, mint az Európai Unió területén. Mind Nagylaknál, mind Kiszombornál vámmentes üzletek sokasága árulja az olcsó cigarettát közvetlenül a határátkezelőhelyek előtt, ezért jelentősen megnőtt az olyan elkövetők száma, akik a mindennapi megélhetéshez szükséges pénzt kívánják megkeresni a cigaretták illegális behozatalából.

szág, Spanyolország, Franciaország, Németország és Ausztria. Az Európai Unióból a Balkán felé leginkább Németország, Ausztria, Olaszország polgárai, valamint a fent említett balkáni országok állampolgárai utaznak, mégpedig legsűrűbben Romániába, Bulgáriába, Moldáviába, Törökországba.

Persze a nagylaki és a kiszombori határátkezelőt nem csupán turisták, s legá-

lis kereskedéssel foglalkozók keresik fel. Tavaly a kábítószer után kutatók például 5,99 kilogramm narkotikumot foglaltak le, három felderítés során. Csak azért nem többet, mert – mint a parancsnok elmondta – a kábítószerfutárok útirányt váltottak. Nem tettek így a ciginepek: több mint 5 ezer 200 cigarettás ügy eredményeként 86 ezer 835 karton füstölő került a vámraktá-

rakba. Míg 2004-ben összesen 205 millió forint értékű csempészáru bukkott meg a nagylaki vámhivatal területén, addig 2005-ben ez az érték már meghaladta a 311 millió forintot. A felderítések száma 3 ezer 340-ről 5 ezer 425-re nőtt.

– Azon dolgozom és munkatársaimat is arra ösztönözöm, hogy a nagylaki vámhivatalnak és a kiszombori kirendeltségnek jó hírt keltsék az utazók a világban, a csempészek viszont tudják: e határátkezelőhelyeken nagy kockázattal jár a csempészet – fogalmazott Luczó József, aki a meghirdetett program szerint szervezte át az ellenőrzéseket. Az eredmény: 2006 első két hónapjában – az előző év hasonló időszakához viszonyítva – 270 százalékkal nőtt a felderített jogsértések száma.

BÁTYI ZOLTÁN

A fellebbviteli főügyészség hat ügyésszel foglalja el a Juhász Gyula Művelődési Központot

Kevés ügyész nagy helyen is megfér Szegeden

Eldől, hogy a Szegeden működő két főügyészség és a nyomozó hivatal a jövő év végéig új, saját székházba költözik, a városi ügyészség marad a Széchenyi téren. Szembeötlő, hogy a hat ügyésszel foglalkoztató fellebbviteli főügyészségnek a több mint ezer négyzetméter alapterületű Juhász Gyula Művelődési Központot vásárolták meg.

Három éve, 2003-ban alakult ki Magyarországon a négylépcsős ítélkezési rendszer, abban az évben álltak fel az ítélőtáblák és a fellebbviteli főügyészségek, köztük a Szegedi Táblabírószék és a Szegedi Fellebbviteli Főügyészség. Az ítélőtábla a rendkívül zsúfolt Széchenyi téri Igazságügyi palotában kezdte meg működését, a fellebbviteli az Eszperantó utcában bérelt irodákat. A táblabírószék 65 munkatársával tavaly költözött végleges helyére, a Sóhordó utcába. Az egymilliárd forintért megvásárolt, felújított és korszerűen felszerelt, mintegy 2500 négyzetméteres épületben a fellebbviteli főügyészségnek is kialakították mintegy

húsz irodahelyiséget, ám a főügyészség mégsem költözött oda. Más sem. Az okokról hivatalosan senki nem akar(t) beszélni. Információink szerint a fellebbvitelnek „nem tetszetek” a körülmények.

A közelmúltban véglegessé vált, hogy a Szegedi Fellebbviteli Főügyészség az Eszperantó utcából a Vörösmarty utcába, a volt Juhász Gyula Művelődési Központ épületébe költözik. Ezzel párhuzamosan a Csongrád Megyei Főügyészség a Széchenyi téri Igazságügyi palotából, az ügyészségi nyomozó hivatal pedig az Eszperantó utcából a Stefániára, a Sajtóházba költözik. A Szegedi Városi Ügyészség mintegy hatvan dol-

gozója marad az Igazságügyi palotában, valószínűleg átveszik a főügyészség eddig használt irodáit.

A fellebbviteli főügyészség az Eszperantó utcában csak 2007. december 31-ig maradhatna, mivel bérleti szerződésük jövő év végén lejár, a tulajdonosnak pedig szüksége van a bérbe adott helyiségekre. A fellebbviteli főügyészségen Horányi Miklós főügyész vezetésével összesen hat ügyész és ennél valamennyivel több munkatárs dolgozik. Ennyien költöznek az 1000-1200 négyzetméter alapterületű volt művelődési központ épületébe.

Horányi Miklós nem árulta el, hogy mennyibe kerül az átalakítás, „ami két évig is eltarthat”. Azt elmondta, hogy a tekepályát megszüntetik, a már kiköltözött rockklub helyén pedig valószínűleg irattár lesz. Az alapterületet jelentősen megnövelő díszteremhez nem nyúlhatnak, mivel műemlékvédelem alatt áll, de készségi fogadnak kiállításokat. „Vagy ha az igazságszolgáltatás területéről igény merül fel valamilyen rendezvény megtartására, arra is odaadjuk” – tette hozzá a főügyész, akinek a neve Polt Péter legfőbb ügyész utódként is felmerült.

Horányi Miklós arra a kérdésre, hogy a főügyészség létszámához képest nem tartja-e aránytalanul leendő székházuk alapterületét, azt válaszolta: ahhoz, hogy az ügyészség magas színvonalon végezze munkáját, a szakmai feltételek mellett elengedhetetlen a megfelelő tárgyi körülmények biztosítása is. Erre szorítkoznak az új, véglegesnek tekinthető székház megfelelő lehetőséget kínál.



Forrás: DM-gyűjtés

DM-grafika



A Szegedi Fellebbviteli Főügyészség közelebb kerül az Igazságügyi palotához

Fotó: Frank Yvette

összesen mintegy 60-65-en dolgoznak. Leendő székházuk, a Sajtóház ugyanakkora alapterületű, mint a fellebbviteli fő-

ügyészség számára megvásárolt Juhász Gyula Művelődési Központ.

OLÁH ZOLTÁN